

“金融+文化” 银行系统满溢书香

春光美如斯,正是读书时。今年4月23日,是第29个世界读书日,主题为阅读改变未来。习近平总书记曾在多个场合强调要“爱读书、读好书、善读书”,有关读书的重要论述,为选书、读书、思考、实践带来遵循指南。

金融业是服务社会发展的重要行业,金融从业人员更应把读书学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,增加知识储备、修炼道德操守、提高思想境界。近年来,全市银行系统积极培育中国特色金融文化,纷纷开展职工阅读、“书香银行”建设等活动,进一步增强践行中国特色金融文化的自觉与自信,做中国特色金融文化的积极传播者和模范践行者,以坚实文化力量助推金融高质量发展。

江苏银行盐城分行

启动“书香满苏行 阅读正当时”读书活动

本报讯(曹敏智)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进学习型组织建设,营造全员学习、终身学习的良好氛围,日前,江苏银行盐城分行全面启动以“书香满苏行 阅读正当时”为主题的2024年全员读书活动。

本次活动贯穿全年,动员辖内各单位因地制宜建设职工读书角、便利型客户阅读站点,多形式、多渠道满足广大员工、客户及周边群众的阅读需求;借助“联建共建”“党员进社区”等载体,与共建单位开展“好书共读”沙龙、阅读分享会等活动;与图书馆、新华书店等机构开展结对共建等活动,让“书香银行”形象融入网点建设。据悉,该行在年末将通过演讲比赛、思辨会等形式,培养选树一批优秀读书组织和领读者。

活动启动以来,该行所辖各单位高度重视、精心策划,已创建阅读角27个;干部员工积极响应、踊跃投稿,已收到读书心得20余篇。

4月15日下午,在该行组织举办的一场青年员工读书分享会上,江苏银行盐城分行阅读品牌“盐鸣九州·阅享荟”正式揭牌,后期将正式应用于职工读书角、便利型客户阅读站点,通过使用统一阅读标识,使其成为弘扬“书香银行”形象的文化阵地,建设“书香银行”的学习园地和服务客户群众的文化家园,实现资源整合、平台聚合的效能。



江苏银行盐城分行阅读品牌“盐鸣九州·阅享荟”揭牌现场

中国银行东台支行

推动“书香中行”建设



亲子阅读活动现场

王焕 记者 张文淞

近年来,中国银行东台支行认真贯彻落实习近平总书记关于推动全民阅读、建设书香社会的重要指示精神,紧紧围绕“文化中行”的总体目标,着力推进“书香中行”建设,丰富职工业余时间文化生活,为推动该行高质量发展提供精神动力和智力支持。

建强阵地,涵养全民阅读新风尚

中国银行东台支行把全民阅读融入经营发展大局,高站位、高标准、高品质打造“职工书屋”“阅读角”等学习阅读活动阵地8个,更新改造本部职工书屋,涵盖政治、经济、金融、人文社科等书籍,目前拥有图书5000余册,成为支行的“网红打卡点”。中国银行东台富安支行职工书屋被评为中华总工会职工书屋示范点单位。

共沐书香,营造氛围。该行常态化开展“阅读+主题党日”“师·阅读”主题活动,举办亲子阅读活动,依托“中银研修”“小打卡”等线上平台,引导员工闲暇之余品读书籍,推动学习阅读广泛覆盖,大力营造“爱读书、读好书、善读书”的良好风尚,让阅读与学习真正成为助力工作的“加油站”。

以书会友,提升岗位建功本领

坚持干什么学什么、缺什么补什么,中国银行东台支行各机构以“书香中行”为主题,聚焦政治理论学习和业务工作中存在的短板、弱项,动员业务好、技术强的党员、青年骨干、内训师,有针对性地开展

阅读分享会、微党课,引导员工学习掌握立足岗位的必备知识,不断提升专业能力和水平。

该行各支部每月召开政治理论学习会,推动干部职工在阅读上带好头、作表率,党员干部带头分享《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》等书目的感悟,引导广大党员干部职工进一步感悟思想伟力、汲取真理力量,筑牢理想信念根基,清清白白做人、干干净净做事,做让组织放心、让家人安心的银行人。

便民惠民,融合多元服务暖人心

中国银行东台支行立足主责主业,以多元金融服务彰显国有大行担当。建设三仓支行党群服务中心,融党建长廊、工会书屋、女性关爱室、会客厅、公益驿站等功能于一体,配备沙发桌椅、微波炉、冰箱、应急药箱、爱心雨伞等物品,为周边百姓提供20余项公益惠民服务。

该行融入地域特色,在厅堂展示三仓红色历史、东台西瓜等文化元素,充分发挥金融主力军作用,以网点为阵地,定期开展普惠金融银企对接会、反诈小课堂、金融产品沙龙等,将“书香中行、特色网点”的优势全方位融入业务发展。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。中国银行东台支行将进一步巩固完善“书香中行”建设,增亮文化自信底色,在打造中国特色金融文化上展现新作为,为盐城地区金融高质量发展增添新动能。



为积极响应全民阅读号召,共建“书香盐城”,满足市民高质量文化需求,交通银行盐城分行充分发挥网点优势,建设环境优美的共享图书角,丰富客户与员工的精神生活。该行将持续加强书香支行、文化支行建设,不断提升客户与员工的幸福感与获得感,搭建起开放包容的平台,将阅读热情持续传递。

秦蕾 孙胜涛 摄



书润初心

《病隙碎笔》读后感

提到史铁生,令人印象深刻的是他的《我与地坛》,在这本书里他怀念母亲、怀念古园,对话万物、对话心灵,以睿智的言辞和通透的文笔感染并照亮每一位读者的内心。《病隙碎笔》也是史铁生最为经典的作品之一,记录着他患尿毒症后,在透析治疗的间隙中坚忍写作的生命笔记。在幽默豁达的行文中,史铁生自由的心魂漫游在世界和人生的无疆之域,照亮了黑夜中我们每一个人扪心自问的人生疑难。

书里没有他遭受病痛的悲观和怨艾,反而是一种不断向上的力量感和蓬勃的生命感,充满着豁达和开朗。即使是谈到自己的病痛、自己残缺的身体、自己不公的命运,也一样是以调侃和自嘲的口吻。在阅读中,常常让人忘记他是一个在轮椅上几十年,如今只能依靠仪器维持生命的人,而是一位文学家、一位思考者、一位哲学家,他对生命的思考、对信仰的追求、对科学的见解,都深深吸引读者融入那那深沉黑夜中的浩瀚心流之中。

他说:“不断的苦难才是不断需要信心的原因”;他说:“天堂不是一处空间,不是一种物质性存在,而是道路,是精神的坦途”;他说:“人生来就是跟这局限周旋和较量的”;他说:“我们的前途一向都隐藏在神秘中,但我们从不放弃”;他说:“在思之所极的空茫处,为自己选择一种正义、树立一份信心”。一句句发人深省的文字,一声声直击心灵的呐喊,是在深刻的困境中,对神性和人生终极意义

所做的一次艰苦卓绝而又辉煌壮丽的追问与眺望。他对神的思考、对生命意义的探究、对终极意义的追问,是那么深沉博大;而他对爱愿的向往,对信仰的执着,又是那么热烈和富有激情。

史铁生,在身体的限制里展现出精神与灵魂的无限可能,他用真实的思索让我们看到,一种向深处探寻的生命力,一种活着的真诚态度,一条少有人走却值得去走的路。

江苏银行盐城分行 刘蕾

心中有信仰

习近平总书记曾满怀深情地说:“走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”作为一名青年员工,我曾困惑,我们银行人的初心是什么?我们银行人的使命又是什么?直到我阅读了《红岩》这本书并结合工作经历,终于找到了答案。

《红岩》这本书让我认识了许多革命英雄:成岗临危不惧,视死如归;许云峰英勇斗敌,舍己为人;江姐受尽酷刑,坚贞不屈;刘思扬出身豪门却投身革命;渣滓洞难友团结奋斗,敌人丧胆;白公馆志士奋勇突围,迎来黎明……一个个鲜活的形象,栩栩如生。那什么是红岩精神?我认为红岩精神是革命烈士对共产主义信念执着追求的高度概括,是革命先烈坚持的真理,社会的人生伟大实践,是革命先辈为国家为人民无私奉献的真实写照,同时也是改革开放建设过程中不可缺少的一种精神支柱。先辈们用他们的生命,换来了我们如今的和平年代,在我们享受和平富强生活的同时,又怎能忘记那血染的历史,怎能忘记浴血奋战的革命先烈,怎能忘记他们用短暂的生命谱写的不朽的青春之歌。

所以在当前这样一个时代,我们银行人更应不忘初心、牢记使命。

要用心服务每一位

客户。对于银行而言,“客户就是我们的江山”,唯有埋头苦干,才能守住我们的“江山”。累的时候就想前辈们的兢兢业业,倦的时候就想激情榜上的励志话语。当我们一次次奔跑在营销一线,当我们一次次送走满脸笑容的客户,一种使命感、责任感油然而生,它始终激励我一步步向前,为工商银行业务发展添砖加瓦。

要坚持有理想、有信念、有担当。在我担任大堂经理期间,深刻体会到作为一名大堂经理的使命和责任。大堂经理服务的好坏直接影响银行的经营效益和外在形象,为此,我以自己的岗位工作为切入点,不断充实和完善自己的业务知识,热情服务好每一个客户。心怀梦想,脚踏实地,在实现自身价值的同时,也为共同富裕的中国梦贡献自己的力量。

“吾生也有涯,而知也无涯”。今后,我将继续用所学、所思、努力去实践,力求以新的理念、新的角度、新的高度,去审视、开展好自己每一项工作。心中有信仰,脚下才会有力量,始终做理想信念坚定的人;百折不挠,不论风吹雨打,不怕千难万险,始终做坚定不移为实现既定目标而奋斗的人;继续以客户为中心,服务好大众,始终坚持工行不变的初心和宗旨。

工商银行盐城滨海支行 孟响宇

读书伴我走人生

我是一个土生土长的农村人。在我们家乡有这么一句话:“要想出人头,须在书中求。”1986年7月,我参加高考,名落孙山,当时的我认为自己想以读书跳出“农门”可能成为“泡影”。同年10月份,我参加了农村信用社招工考试,成为农村信用社的一名员工。1992年秋天,一个偶然的机会,我迷恋上新闻报道。刚开始学写新闻,连简单的广播稿都写不好,于是我就到县城新华书店购买关于新闻写作的书籍阅读。从那时起,每天读书半小时的习惯已伴我近32年。在新闻写作过程中,读书让我实现了从“信用社基层营业网点业余通讯员”到“县城机关专职工作者”,再到出版个人作品集,以及成为中国金融作家协会和江苏省作家协会会员的“三级跳”。

起初我写稿

时,连新闻的“五要素”都不知道,写的新闻稿件被那时的乡广播站编辑看了后,被多次退稿。广播站站长见我新闻写作的兴趣很浓,就送给我一本《新闻写作ABC》,让我回来自学。那天下班后,我晚饭后一丢,就坐在书桌前,一口气读到第二天公鸡打鸣。就这样,我一点一滴掌握了新闻写作的基本方法,特别是广播稿件和报纸稿件、电视稿件的区别,同时不断捕捉新闻信息,勤奋采访写作。我时常想:哪一天能成为专职新闻工作者该多好啊!没有想到的是,梦想居然成真了。在同事的热情引荐下,县联社领导看到了我的新闻剪辑簿后,让我到县联社办公室上班。就这样,我从乡下农村“跳”到县城,并成为一个专职的文秘工作者。

到了县联社办公室后,我感觉“压力山大”,因为办公室需要的不仅是专

职报道员,还要写领导讲话,编辑《合作金融简报》,起草文件。就在我无法下手、无所适从时,又一次想到了读书。我再一次来到新华书店,买来《公文写作大全》一书,回来后认真阅读,并虚心向同事老师请教。不会写调研报告,就按书中的范文“照葫芦画瓢”……在办公室工作的13年里,编辑了《合作金融简报》500多期。

特别记得在15年前,单位领导安排我到基层营业网点做负责人,弃文从业(业务经营),如何服务好客户?如何发放好贷款?这一个难题又一次摆到我的面前。怎么办?我再一次想到了读书,于是找到有关银行法律、法规以及业务经营管理方面的书籍进行阅读。一方面干好本职工作,另一方面时时不忘我的老本行——写作。2013年初,在相关领导、老师的帮助和支持下,我的作品集

《耕耘在希望的田野上》正式出版,没有想到的是,作品集信息在《中国农村金融》通讯员QQ群发布后,有100多名来自全国各地的通讯员纷纷汇款购买。

现在,年龄虽然即将“奔六”,但我仍活跃在总行党委办公室。面对新形势,我再一次捧起了《新时期党务工作规范文本实用手册》等党建方面的书籍。

知识改变命运,读书成就未来。书,是一杯刚泡好的西湖龙井,需细细品味。我和书之间的不解之缘让我对它产生依恋,对书的那份痴情更让我深深地爱上了它,同时伴我行走人生,直至永远……

射阳农商银行 张建忠